Fra dysmeliteamet i Trondheim 

Protesesenter og Poliklinikk
Trøndelag Ortopediske Verksted AS(TOV AS) har sammen med ortopediske avdeling og poliklinikk på St. Olavs Hospital, status som Protesesenter. Vi er et aksjeselskap som er heleid av St. Olavs Hospital. 

Virksomheten har en samlet tverrfaglig kompetanse innen fagfeltet ortopediske hjelpemidler. 

Ortopedisk avdeling er landets største og har egen overlegestilling som er delegert ansvaret for egen sykepost for Amputasjoner, infeksjoner og protesetilpasning. Poliklinikkfunksjoner er etablert for ivaretakelse av 

behovsvurderinger og oppfølging av ortopeditekniske, rehabiliteringsmessige og kirurgisk tilliggende tiltak. Fysioterapeut og ergoterapeut er tilsatt i delstillinger av TOV AS og disse har resten av sin arbeidsdag i funksjoner knyttet til ortopedisk avdeling. 

Dette har i større grad gitt mulighet for å sikre en oppfølging av brukere og opplæring og informasjon omkring bruken av hjelpemidlene. Dessuten gir protesesenter- og poliklinikkfunksjonen verdifull utdanning av ortopediske kirurger under spesialisering. 

Dysmeliteamet
Det var på slutten av 1980-tallet at dysmeliteamet ble etablert i Trondheim. Pådriver var nok overlege Rolf Sørby fra dysmeliteamet i Ørebro som reiste rundt til de eksisterende fagmiljøene som tok hånd om denne gruppen med medfødte amputasjoner. Sentralisering og spesialisering var datidens trend i og med at målgruppen var relativt liten. Derfor ble også andre med ervervede mangler av hånd og arm koblet inn som en del av teamets oppgave. Noe alle parter profitert på. 

Teamfunksjonen har alltid hatt et relativt uformelt eierskap, drevet frem av Trøndelag Ortopediske Verksted (TOV AS) og et par tre engasjerte leger ved ortopedisk avdeling på St. Olavs Hospital. 

Teamets klinikker holder til i lokalene til Trøndelag Ortopediske Verksted. Her finnes også lokalene for gåskole samt andre poliklinikkfunksjoner knyttet til relasjonene mellom ortopedisk kirurgi og ortopediske hjelpemidler.

Selv om TOV AS er et relativt stort ortopedisk verksted med 43 ansatte, så har Tomm Kristensen ved NTO AS på Hamar vært vår dyktige teammedarbeider og underleverandør av armproteseløsninger. Hans Petter Aursand, som er ortopediingeniør på TOV AS, er alle brukeres kontaktperson, reddende engel når noe går galt med teknisk utstyr og er bindeleddet mot klinikkteamet.  

Tordis Magne er ergoterapeuten som følger opp og rettleder brukerne om praktiske løsninger i hverdagen, mens Eivind Witsø står for de medisinske vurderinger som ansvarlig lege. 

Teamet organiserer klinikker 1-2 dager pr. måned, gjennomsnittlig med 12 pasienter pr. måned.

Her gis informasjon om muligheter, behov for proteser vurderes, prøves og justeres. Det blir gitt opplæring og trening i bruk av proteser og andre hjelpemidler i.

Ergoterapeut veileder personell i barnehager og skole ved behov og hun har god kontakt med primærhelsetjenesten. Det er åpent for å ta kontakt for alle som har spørsmål, ønsker og behov å diskutere.

Teamet fungerer også som kontaktformidler mot andre dysmelister og foreldre, TRS og dymeliforeningen.

Hvert år arrangeres en førjulsamling med sosialt samvær for dysmelibarn og foreldre.


Det er registrert ca. 50 dysmelister som mer eller mindre jevnlig har kontakt med teamet.

Gjennom tett samarbeid med fagmiljøene på St. Olavs Hospital, Det medisinske fakultet de nærliggende tekniske fagmiljøene ved NTNU og SINTEF, har vit stadig fokus på utvikling og forskning.







