Tips til søknad om omsorgsstønad
Karina Abrahamsen, Nest leder, Norsk Dysmeliforening.

Hvor mye pleieoppgaver binder omsorgspersonen?
I noen tilfeller kan graden av bundethet være større enn det tilstanden umiddelbart skulle tilsi. Omsorgspersonen blir ofte svært bundet dersom det er vanskelig å få avlastning fra andre enn nære slektninger.

Tidsforbruk:
Tidsforbruk skal ikke alene legges til grunn når pleiebehovets omfang skal avgjøres. Pleietyngden, oppgavenes art og i hvilken grad omsorgsyteren er bundet av oppgaven, samt den psykiske belastningen som også kan foreligge i varierende grad på grunn av barnets vansker tas i betraktning. Avgjørelsen skal tas fra en samlet vurdering av forholdene til det enkelte tilfelle. 

Spørsmål du kan stille når du søker:
Ikke glem at alt må ses i forhold til barnets alder. Noen av spørsmålene vil derfor være aktuelle for større barn/ungdommer og andre mer aktuelle for mindre barn. 

Sosialt/fritid:
Noen ungdommer og barn har vansker med å få venner fordi de ikke klarer å delta på samme arena som de andre barna. Lagidrett som fotball kan være umulig for noen. Hvor mye dysmeli kan redusere muligheten for noen typer aktivitet. Foreldre må i disse tilfellene ofte hjelpe/planlegge/bidra i fritidsaktivitetene i en annen utstrekning enn hva som er vanlig for barn i samme alder. I slike tilfeller foreligger det en betydelig grad av bundethet for foreldene. 
· Klarer barnet å skaffe seg venner?
· Klarer barnet å holde på vennskap?
· Deltar barnet i aktiviteter på fritiden?
· Isolerer barnet seg?
· Har barnet vansker med å bevege seg ute med venner?
· Klarer barnet å delta på samme aktiviteter som barn på samme alder?
· Klarer barnet å delta i bursdag og være der alene?
· Utsettes barnet for mobbing?
Er behovet for hjelp større enn hos andre?
· Må barnet ha hjelp til å få på klær? 
· Klarer barnet å få med seg skolebøker osv. hjem fra skolen?
· Klarer barnet å smøre/dele opp maten selv?
Annet:
· Er det flere barn i familien?
· Er det hjelpebehov hos andre i familien?
· Er du alene med omsorgen?
· Har familien tapt inntekt fordi en av foreldrene må redusere eller være uten arbeid får å hjelpe barnet? Det kan være relevant ved vurderingen av pleiebehovets størrelse.

Omsorgsstønad:
Omsorgsstønad fra kommunen har samme formål som hjelpestønad, men gis til den som gir omsorgen. Omsorgsstønad kan gis til personer som utfører særlig tyngende omsorgsarbeid for familie eller andre. Det er ikke et vilkår av vedkommende som utfører arbeidet må være i slekt med den hjelpetrengende, men er oftest brukt blant familiemedlemmer.
Kjekt å vite:
Omsorgsstønad er skattepliktig inntekt. 
Har omsorgsgiver uførepensjon kan utbetaling av omsorgsstønad komme i konflikt med det man kan tjene ved siden av uførepensjonen. 
Kommunen har plikt til å ha et tilbud om omsorgsstønad, men den enkelte har ikke noe rettskrav på omsorgsstønad. Det betyr at kommunen kan svare på en søknad ved å tilby andre tjenester som imøtekommer omsorgsbehovet, for eksempel avlastning, plass på institusjon etc. Praksisen om omsorgsstønad varierer fra kommune til kommune og avhenger av kommunens økonomi og prioriteringer. 
Når kommunen skal vurdere en søknad om omsorgsstønad skal de legge vekt på om omsorgsarbeidet er særlig tyngende, om omsorgsarbeidet gjelder nødvendige omsorgsoppgaver, om omsorg fra søkeren er til det beste for den som trenger hjelp og kommunen sine ressurser.
Kommunen kan kreve at det søkes om hjelpestønad før man tar stilling til om omsorgsstønad skal ytes i tillegg til en eventuell hjelpestønad. Kommunen kan avkorte omsorgsstønaden dersom hjelpestønaden og omsorgsstønaden til sammen overstiger det som er rimelig å gi for å kompensere økonomisk for omsorgen. 

Begge deler? Ja takk!
Ved å søke om hjelpestønad og omsorgsstønad samtidig sparer du energi og tid. 
Ved å beskrive hjelpebehovet i et eget vedlegg, kan det brukes til begge søknadene.
Til søknad om omsorgsstønad kan det være lurt å legge ved en kopi av søknaden om hjelpestønaden, dersom du allerede mottar hjelpestønad, sparer du tid ved å legge ved kopi av vedtaket.
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